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Előfizetési arak helyben es vidéken:
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Egyes szám t2 fillér.
Megjelenik vasarnap es 

csütörtökön reggel.

Szerkesztőse« és kiadóhivatal:
UJV DEK. PETÖFi-UfCA 47. SZ tM, ahova a lapszellemi 

s anyagi részét il ető közlemények kii dendok.

A kivitel fejlesztése.
Nálunk, Magyarországon a kivitel 

fejlesztése' elsőrangú érdeke a kereske­
delmi közéletnek, igy természetesen a 
társadalom és az állam egyaránt törek­
szik nemcsak a kivitel fejlesztésében, 
hanem irányításában is a maga részét 
kivenni és evvel az illető érdekköröknek 
ily irányú szükségletét kielégíteni.

Az állam felállította a Kereskedelmi 
Múzeumot. Ekkor valószínűleg a világ 
legnagyobb ilynemű intézetét vette min­
taképül, a philadelphiai Commercial Mú­
zeumot, amelynek nagy kiterjedésű mun­
kásságát mindenütt ismerik. E kereske­
delmi múzeum mellett hivatva volnának 
a kivitelt előmozdítani a múzeumok 
külföldi levelezői, akik részben önálló 
kereskedők, részben a Magyar Bank és 
Kereskedelmi r-t., főleg keleti expozi- 
turáink hivatalnokai, részben pedig más 
foglalkozással biró egyének. Ha meg­
említjük még azt is, hogy az osztrák­
magyar konzulátusoknak itt-ott már 
vannak kereskedelmi attaséi is, akiknek 
működéséről eddig semmi eredményt 
sem hallottunk és tekintettel, hogy a 
kivitel támogatására más intézményünk 
nincs, mint a fentebb felsoroltak, főleg 
pedig a kereskedelmi múzeumok levele­
zői, természetes, hogy e rendelkezésre 
álló anyag megbirálásával kell foglal­
koznunk, kivált amikor úgy látjuk, hogy 
a nagy lelkesedéssel megalapított kiviteli 
társaság is csak csendes álmát alussza. 
Lássuk most hogy mily mértékben és 
mennyire helyesen szolgálják a múzeum 
jelenlegi levelezői a kivitel érdekeit. 
Legnagyobb igyekezetükkel és a leg­
készségesebb jóakaratukkal a központnak 
legcéltudatosabb irányítása és szaktudása 
mellett sem felelnek meg a célnak és 
pedig azért, mert nem önállóak és az 
ezen hatáskört betöltő hivatalnokok egyéb 
érdekeltségeik miatt nem tudnak kellő 
eredményt elérni. A kereskedelmi múzeum 
levelezője a múzeum szolgálatában áll 
és végre azután különböző más cégek 
képviseletét is bírja; ez pedig a leghely­
telenebb dolog Ha ily tisztviselőknek 
kenyérgondokkal kell küzdeniük, akkor 
hasonló nagy horderejű munkakört be­
tölteni nem tudhatnak.

Nem is kívánhatjuk e kirendeltsé­
gektől, hogy egész idejüket az önzetlen 
munkásságnak szenteljék, mert legtöbb- 
nyire csak ösztöndíjjal kiküldöttek, akik 
tanulmányúton vannak, tehát olyanok, 
akiknek a múzeum, vagyis az állam 
bizonyos hozzájárúlást ad irodáik fenn­
tartásához. Csakis a kitűzött célnak igy

nem élhetnek, ha pedig a bank szolgá­
latában állanak, akkor első sorban kö­
telességük a bank érdekeit és nem az 
általános érdekeket szem előtt tartani. 
Hogy ez az állításunk mennyire helyes, 
rá kell csak mutatnunk bizonyos nyugati 
államok Budapesten letelepedett konzú- 
lainak működésére. Előfordult, hogy 
valamely magyar cég közvetlenül az 
illető ország gyárával lépett összekötte­
tésbe, akik azután információ végett 
megkeresték országuk budapesti konzulait, 
akik ily esetben a cikknek Magyaror­
szágba való behozatalát lehetőnek látva, 
személyesen intenzív munkásságot fej­
tettek ki hasonló összeköttetések létre­
hozásában. A philadelphiai Commercial 
Múzeum közvetlenül, vagy pedig saját 
utazója által összegyűjtötte az egyes 
szakmákra vonatkozó adatokat és a 
vezetőséget úgy alakította meg, hogy 
minden szakmának külön vezető tanácsot 
alkotott, melyek azután kellő szaktudással 
munkálkodtak világszerte az amerikai 
kivitel érdekében.

Hogy mily helyes és mily céltuda­
tos ez az intézkedés, azt az amerikai 
kivitel óriási emelkedése mutatja. Nem 
állíthatjuk, hogy csakis ennek tulajdo­
nítható az Egyesült államok mindinkább 
emelkedő külkereskedelme, hanem bizo­
nyára nagyon megkönnyebbitették az egyes 
kiviteli cégek munkáját. A Magyar Ke­
reskedelmi Muzeum évkönyveiben, kivi­
teli címtáraiban és egyéb szervezeteiből 
teljesen kizárja a közvetítő kereskedel­
met és hogy elég rosszul teszi ezt, azt 
ismét az amerikai példával bizonyíthat­
juk, ahol azt látjuk, hogy gyárost, ter­
melőt, kereskedőt egyformán vonnak 
bele eszközül a munkakörbe. .Vw//«r- 
orxgHfj IcereM-eddmn és ipara egyformán 
megérett már arra a nagy és fontos 
célra, hogy a külföld, főleg pedig a 
keleti államok ipari cikkekkel való ellá­
tásában kivegye a maga részét. Részben 
a belföldi termelés, részben pedig a 
tranzito kereskedelem eredményes és 
céltudatos működést fejthetne ki a Kele­
ten. Most, amikor a keleti államok 
nagy átalakulása megkezdődött, amikor 
ezen államok behozatala óriási mértékben 
fog emelkedni és amikor minden ország 
már is igyekszik ott piacot találni, azon 
kell lennünk, hogy a kivitelt szolgáló 
intézmények hathatósabb segítségben 
részesüljenek. Ez pedig olyképen történ­
hetik meg, hogy ha az állam, főképpen 
pedig a kereskedelmi múzeum eddigi 
szervezetét gyökeresen megváltoztatjuk 
és egyelőre talán csak a keleti államok­
ban a képviselőségeket egészen uj ala­
pon szervezzük.

Ez az alap nem lehet más, mint, 
hogy megfelelő dotációval, tehát a meg­
élhetést biztositó eszközökkel oly kiren­
deltségeket állítsunk fel, melyek csakis 
az összeköttetések létesítését tűzték ki 
célul és a kirendeltség vezetői eltiltas- 
sanak attól, hogy képviseleteket vállal­
hassanak. Ez az intézkedés garanciája 
volna annak, hogy a magyar külkeres­
kedelemnek e hivatalos képviselete 
mentes legyen minden befolyás alól, 
csakis e fontos feladatának teljesítésében 
látná munkakörét és küldetésének célja 
eredményes és biztosított volna, mert 
éppen csakis a közvetlen összeköttetések 
létesítése által a magyar ipar termékei­
nek piacot nyitna, tehát belföldi ipa­
runknak és kereskedelmünknek óriási 
munkaanyagot szolgáltatna.

Természetes, hogy ez intézkedés 
mellett, a Kereskedelmi Múzeum köz­
pontjaiban a szükséges új alakúlásokat 
szervezni kell. Legyen ott vasipari, üveg­
ipari, bőripari, faipari, textilipari, ruhá­
zati, cipőipari és minden más szakmát 
képviselő külön kiviteli tanács. A tanács 
az illető szakma vezértársaiból álljon 
és ezáltal ezen szakmák kellő érdekkép­
viseletekhez jutnak. Mily más perspek­
tívát nyújt egy ilyen szervezet, mint a 
mai, amely mellett úgy a vezetőség, 
mint az egyes hivatalnokok dicséretet 
érdemlő nagy munkássága a bürokratiz­
mus szárazságában vész el és nem tudja 
szolgálni azt a célt, amelyet ez a min 
denki által ismert nagy munkásság meg­
érdemelne.

Pályázat utazási ösztöndíjra.
(Törekvő fiatal iparosok figyelmébe)

A szegedi kereskedelmi és iparkamara pá­
lyázatot Iliidet egy, a kereskedelemügyi mi­
niszter által adományozandó 600 koronás 
külföldi utazási ösztöndíjra.

Az összlöndij elnyeréséért folyamodhatnak 
a kamara kerületéből (Szeged, Hmvásárhely, 
Baja, Szabadka, Zombor, Újvidék városok, 
Bács Bodrog és Csongrád vármegyék) oly tö­
rekvő és kellőleg képesített iparosifjak, kik az 
év folyamán tapasztalatok gyűjtése és szak­
májukban leendő magasabb kiképzés céljából 
külföldi utat tenni készek

Felsorolandók, illetőleg igazolandók a 
folyamodásban a pályázó lakhelye, családi és 
vagyoni viszonyai, foglalkozása, előképzettsege, 
nyelvismeretei, erkölcsi magaviseleté, esetleges 
tanulmányai, az általa elnyert kitüntetések és 
végül az összlöndij elnyerése esetén teendő 
utazás iránya részletesen megjelölve, valamint 
az is, váljon az illető katonai kötelezett­
ségének eleget tett-e már és váljon biztosítva
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van-e előre is egy megfelelő külföldi gyárban, 
vagy műhelyben való alkalmaztatása, esetleg 
valamely külföldi szakiskolába leendő felvétele.
A folyamodónak kötezettséget kell vállalnia 
aziránt, hogy az ösztöndíj különbeni vissza­
fizetésének terhe alatt vissza fog térni hazájába 
és külföldön szerzett ismereteit itt fogja érvé­
nyesíteni. Azok, kik katonai kötelezettségüknek 
még nem tettek eleget, vagy az alól felmentve 
nincsenek, az ösztöndíjra nem számíthatnak.
Az ösztöndíj esetleges elnyerése esetén kis­
korúakért atyjuk, vagy gyámjuknak kell jót 
államok a fenti kötelezettség betartása tekin­
tetében,

A pályázatok folyó évi március 15-ig 
küldendők be a szegedi kereskedelmi és ipar­
kamarához a kereskedelemügyi miniszterre 
címezve.

Hírek.
Kitüntetés. A király Painlényi Gábor 

határrendőrségi tanácsosnak, buzgó működése 
elismeréséül, a Ferenc József-rend lovagke­
resztjét adományozta.

Kölcsönös áthelyezés. Az igazság­
ügyminiszter Zöld V. Pál újvidéki törvényszéki 
és Thury Lajos topolyai járásbirósági telek­
könyvvezetőket saját kérelmükre kölcsönösen 
áthelyezte.

Ünnep a zárdában. Valóságos ün­
nep számba megy az a szinielőadás, melyet a 
női Mária kongregáció tagjai az újvidéki nép­
könyvtár javara e hó 7., 8. és 9-én a zárda­
iskola nagytermében rendeztek. Műsoron volt 
Sz Erzsébet thüringiai őrgrófné 5 felv. dráma 
és „Feministák a főzöiskolában" c. 1 felv. 
énekes móka. Közbensőleg Schneider Janka a 
Manók táncá-t adta elő igen szabatos, ügyes 
és gyakorlott zongoraszámban, Hollós Pisti 
pedig a „Mohácsi koldus“ c. tört. románcot 
énekelte nagy precizitással és Ernszt Edit a 
„Vándor madár“ c. melodrámát szavalta nagy 
és természethü, bensőségteljes érzéssel. A két 
szinielőadásban pedig a szereplők mindegyike 
— nagyja és apraja — a legnagyobb dicsére­
tet érdemlő módon derekasan állta meg a 
helyét s a termet zsúfolásig megtöltő közönség 
nem győzött betelni a sok elismeréssel és 
dicsérettel, melylyel a valóban élvezetes és 
gyönyörködtető előadást a legfeszültebb figye­
lemmel és érdeklődéssel kisérte. A nagy élve­
zetet nyújtó előadásért osztatlan dicséret és 
elismerés illeti Tiburtia főnöknőt, aki az elő­
adásokat rendezte, a szereplőket kioktatta és 
Amaranta nővért, aki a zenei részek betanítá­
sának nagy mestere. A kiválóan sikerült elő­
adások a jelenvoltak kedves emléke maradnak.

A Daloskor Ujverbászon. A polg. 
magyar Daloskör március 1-én az ujverbászi 
kaszinó helyiségeiben műkedvelői előadást 
rendez. Színre hozzák Follinus Aurélnak „Náni* 
című, dalokkal és tánccal fűszerezett kitűnő 
népszínművét. A vidéken is előnyösen ismert 
Daloskör ezen előadása iránt nemcsak a ver- 
básziak, de a szomszéd községek is nagy 
érdeklődést tanúsítanak s az anyagi és erkölcsi 
siker már eleve is biztosítottnak látszik.

Halálozás. Gerich Ferenc hentes e hó 
7-én hosszas szenvedés után, életének 51-ik 
évében meghalt. Temetése e hó 9-én a gyá­
szoló család nagyszámú ismerőseinek és hoz­
zátartozóinak élénk részvétele mellett ment 
végbe.

FelüPizetések: Az I. Újvidéki Nőegy­
let f. január 24-én megtartott bálja alkalmából 
befolyt felülfizetésekérl az egylet elnöksége ez 
utón mond hálás köszönetét. A mulatság 1226 
korona tiszta jövedelmet eredményezett. Felül­
fizettek névszerinti 100 koronát: Matkovits Bé- 
láné. 50 k.: Újvidéki Takarékpénztár. 30 k.: 
özv. Fernbach Antalné, Ipar és Kereskedelmi 
Takarékpénztár. 20 k.: Dr. Dungyerszky Gedeon,
Dr. Szlezák Lajos, Brunner Ede, Zsófia gőzma­
lom, 15 k.: Központi Hitelintézet. 12 k.: A pé- 
terváradi vár tüzérezred tisztikara. 10 k.: Báró 
Ohrenstein, Első Újvidéki Magy. Elölegezési 
Egylet, Wagner Testvérek, Szlávy Jánosné, 
Forszter Géza, Frank Lipót, Dr. Szlávy Kornél, 
Orbán Ignácz, Dobruczky Gizella, Sevié Mitro- 
fán, Balasa Henrik, Dnugyerszky Jásáné, özv. 
Radovánovitsné, özv. Hiersch Tivadarné, Dr. 
Leitner, Dietzgen Imre Fiai, 7 k.: Balassa Vik­
tor Dr. Ribiczey, Dr. Prof urna Béla, Dr. Vár- 
nay Ernő, Lőwy Mátyás, 6 k.; Wertheim tszéki 
bíró. Platt Gizella, Dr. Kalenic ésSpirta, Wer- 
theim Gyula, három tözstiszt 18 k. 5 k.: Ivko- 
vits György, Ivkovits Nikola, özv., Petzy Popo- 
vitsné, Újvidéki Magyar Casinó, Dobrotvor 
szövetkezet, Pankovits Ottoné, Első Magy. Biz. 
Tár. Főügynöksége, Dr. Eidenmüllerné. Gros- 
singer János, Nemessányi Adél, Payerle Nándor, 
Rozenzweig József, özv. Bellanné, Dr. Bruck 
Géza, Dr. Vermes Imre, Dr. Belohorszky János, 
Dr. Fischer Henrik, Dr. Kubinyi Károlyné. Dr. 
Géza Imréné, Dr. Kassovitzné, Dr. Fenyőné, Dr. 
Freundné, Iliin Dusánná, Kron Károly Fia, Dr. 
Recsh Ferenc, Teubner János, Lichtschein, Lő- 
winger, Ofner Mór dr., Menrath József, özv. 
Adamovits Sándorné, özv. Horváth Gézáné, 
Dr. Handler Zsiga, özv. Steinerné, Ernst Márk- 
né, Dr. Jankovitsné, Dr. Grossmann, Dr. End- 
röczi, Schuchtár. 4 k.: Weber, Momirovits, Klein 
Oszkár, Kolarszky, Pubic, Dr. Gál Ödönné, Dr. 
Szabó Lajos, Dietzgen Imre, Dr. Brezsovszky 
Nándor, Czeypek, Kohn Gyula, Szremcsevics, 
Ofner Mihály, Dr. Lusztig, Ungár, Rainer Si­
mon, Herger Ágoston. 3 k.: Ziegler Ferenc, 
Dr. Kovács, Dr. Szabó, Fábry B., Pauszt, As­
chenbrenner, Pekló Béla, Blaschkó Ede, Resell 
Miklósné, Trenkó Kálmánné, Glauber, Dr. Klein, 
Bachrach Lajosné Dr. Stroné Ferencné, Vig 
Vilmosné, Dr. Raditsné. Stratimirovits Vlada, 
Schaffer Samuné, Dr. Mayerné, Berczeller, To- 
tovits Jánosné, Meinl Gyula. 2 k.: Neupauer 
Ödön, Ideiár, Manojlovitsné, Dr. Davidováczné, 
Ráthné, Ott József, Burmann, Seidling, Grosz 
és Krausz, Farkas, Plavsitsné, Brüll, Véseiné, 
Györgyné, Paliás, Stolz, Profuma, özv, Lohrné, 
Dr. Jahn, Lovrekovits, Kovács Sándorné, Jab- 
lonszkyné, Mitterling, Rohonyiné, Rappné, Dr. 
Grubi Rezső, Dr. Wagner Károlyné, Molnár 
Hugoné, Rangl Ede, N. N„ Niedermayer, Far­
kas Lajosné, Weinfeld Richárd, Stauferné. Fi­
scher, Molnár Lajos, Bachrach Miksáné, Pusibrk- 
né, Dr. Fischer Frigyes, Derra, Grosz Antalné, 
Gosztovits, Miroszávlevicsné, Manojlovitsné, 
Klein Gyuláné, Cirié Milánná, Dr. Cirié Milan, 
Stratimirovits István, N. N., Schubertné, Juhász­
áé, Kuglerné, Giffingerné, N. N., Schwarz Vil­
mos, fvosevits, Fiikuka, Klein és Freigang, Ku- 
borczy Mihály, Momirovits, Locker Vilmos, Ko­
vács, Eckfeld, Kapamadsija Derner, Fischer, 
Krausz, Steiner Gyula, Polit Julia, N. N., Fi­
scher Sándor, Kapamadzija, és Bondi, N. N., 
Ernst Józsefné, Sekulií, Dr. Deákné, Dr. Blau- 
né, Dr. Barta Félix, Ábrahám, özv. Winklené, 
Markovits, Dr. Sattler, Lőwy, özv. Aicliné, ifj 
Báhl, Dimovics. Landsmann, Dr. Nagy Ferenc, 
Ohermüller, Schreiber. 1 k.: Ognanovits, Kon­
dorosiné, Schossberger, Milovánovits, Ivano- 
vits, Klees, Jelinek, Siojanovits, Bransits, Wahrer.
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Fizetésképtelenség. A bécsi Cre- 
ditoren-Verein jelentése szerint Heksch nővérek 
újvidéki és Teitel Ferenc hódsági kereskedők 

fizetésképtelenek.

Apolló. E hó 13., 14. és 15-én a 
„Nílus királynője“ óriási sikerek után keiül 
nálunk bemutatásra. Egyik legnagyobb berlini 
mozipalota három hónapon át mutatta be 
sorozatos előadásokban a kinematográfia e 
grandiózus mestermüvét. Ez. a kép messze 
kimagaslik az eddigi moziprodukciók sorából, 
méreteiben és arányaiban páratlanul álló, min­
den eddigit felülmúló filmalkotás. A római 
„Cincs“ gyár, mely a Quo vadis? megalkotá­
sával Ízelítőt adott káprázatos arányú techni­
kai kerendezkedéséből, ezt a filmet azzal a 
jelszóval vitte be a világforgalomba, hogy jobb, 
mint a "Quo Vadis.". Reméljük, nálunk Újvi­
déken is nagy közönséget fog vonzani és igy 
előre láthatólag zsúfolt házakat biztosit az 
Apollónak. Az előadások nem folytatólagosak I 
Ugyan itt említjük meg, hogy az Apolló e hó 
16., 17. és 18-án a „Király" c. 5 felv. drámát 
mutalja be, melyben Albert Bassermann a 
berlini Deutsches Theater tagja játtsza a fő­
szerepet. Bővebb felvilágositáss nyújtanak a 
falragaszok.

Hivatalátadás Zomborban.Trenka 
Kálmán, az ujonan kinevezett zombori rendőr- 
főkapitány, akiről nem rég azt Írták, hogy 
ezen állásáról lemondott, múlt héten átvette 
hivatalát.

Nem kell útlevél a Balkánra. A 
balkáni háború idején Szerbia az Ausztría- 
Magyarország felől érkező utasokra kötelezővé 
tette az utlevélkényszert. Ugyanezt tette ter­
mészetesen a monarchia is. Most ezt a ren­
deletet mindkét fél visszavonta, ami egyik 
jele annak a jó viszonynak, mely a két szom­
szédos állam közt lassankint helyreáll.

Az Astoria szálloda Budapesten 
Budapest legújabb világvárosi nevezetesége az 
Astoria szálló, még e hó végén megnyílik, ab­
ban a három utcára néző uj palotábam, mely 
a főváros legszebb és legforgalmasabb pont­
ján, a most épülő Nemzeti Színházzal szemben, 
a Kossuth Lajos-utca sarkán emelkedik. Amit a 
praktikus amerikai szellem az utaz közönség 
kényelmére kieszelt, az mind együtt van a 
newyorki világhírű Astor szállóban. Hasonlóan 
meglesz budapesti pondantjában, a mai Asto­
riánkban is, ami annyival inkább természetes, 
mert tulajdonosa Geller Mihály, aki a newyorki 
Astor-fele St. Regis szállodának sok éven át 
igazgatója volt. Az Astoriában 200 szoba van, 
ezek közül 60 szoba külön fürdővel egybeköt­
ve, minden szobában központi fűtés, hideg és 
meleg viz, továbbá minden szobában városi 
és interurbán telefon áll a vendégek rendelke­
zésére. Ezenkívül van a szállodában pompás 

márvány Hall, étterem, amerikai Bar. A szálloda 
vezetősége azon van, hogy mindéhez a kénye­
lemhez olcsón juthasson hozzá a közönség, 
amit bizonyít az a körülmény is, hogy szobák 
már 4 és fél koronától kezdve kaphatók.

Ada nem hódol be. Ada község 
legközelebbi képviselőtestületi ülése határozatot 
készül hozni, amelyben megtiltja a közegeinek, 
hogy a mai jogtipró kormány rendeletéit vég­
rehajtsa; megtagadja továbbá az adószedést és 
ujoncozást is. Hogy mit mond hozzá a megye, 
előre tudni lehet. Mindenesetre annak a jele, 
hogy akad még önállóan gondolkodó és cse­
lekedni tudó község a mai sivár, kilá.ástala« 
helyzetben.

I 1
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A francia légióba vágyó diák. 
Domány János VII. o. gimn. tanuló jan. 11-én 
hirtelen eltűnt Zentáról. Titokban útra kelt 
Franciaországba, hogy beálljon a francia lé­
gióba. Párisba meg is érkezett; innen aztán 
irt nehány barátjának Zentára, akik értesitették 
a szülőket. A konzulátus utján a fiancia rend­
őrség értesítést kapott, mely csakhamar rá­
akadt a kalandra vágyó diákra, ép akkor, 
mikor légionáriusnak jelentkezett. Szépen karon 
fogták, vonatra ültették és haza szállították, 
ahol úgy a szülők, mint a tanári kar meg­
bocsátott a kis tévelygésért.

Utiátalanyok emelése. B. Bodrog 
vármegye közgyűlése elhatározta, hogy az al­
ispán mai 2000 k. utiátalányát 3001, 13 jár. 
főszolgabíróét 1200 koronáról 2400, eddigi 
800 k. irodaátalányát pedig 1200 koronára 
felemeli, mely célra a közgyűlés pótadó ki­
vetését határozta el.

B. Bodrog vmegye állategész­
ségügye febr. 4-én. Veszettség: Újvidék; 
lépfene: Gara, Bács, Bácskossuthfalva, Teme- 
rin, Zombor; takonykór és bőrféreg: Bajmok, 
Ujverbász; sertésorbánc: Pacsér, Újvidék; 
sertéspestis: Sztapár, Kucura, Óbecse, Szent­
tamás, Bácskossuthfalva, Csantavér, Kishegyes, 
Pacsér, Topolya, Ókér, Őrszállás, Zenta, Baja, 
Újvidék, Zombor 1—1, Bácsfeketehegy, Szeg­
hegy 2—2, Ujverbász 3, Szabadka 4, Cso- 
noplya 5, Pincéd 6 udv.

HATÁRŐR

90 1914. ikt. sz.

Versenytárgyalási hirdetmény.
Az újvidéki kerületi munkásbiztositó pénz­

tár igazgatósága 1914. január hó 10-én tartott 
ülésében 5/1914. sz. alatt hozott határozatával 
a pénztár részére 1916. évi december 31-ig 
szükséges gyógyszerek szállításának biz­
tosítására ezennel nyilvános versenytárgyalást 
hirdet.

Felhívjuk a pályázni kívánókat, hogy a 
gyógyszerszállításra vonatkozó árengedmény 
ajánlataikkal folyó évi február hó 2i-ik 
napjának déli 12 órájáig a kerületi munkás­
biztositó pénztár hivatali helyiségében nyújt­
sák be.

Megjegyezzük, hogy csak szabályszerűen 
kiállított, pecséttel lezárt sértetlen borítékban e 
határidőn belül közvetlenül beadott, vagy posta 
utján beérkező ajánlatokat fogunk tárgyalás 
alá venni.

Az ajánlat borítékja a kerületi munkás­
biztositó pénztárnak cimzendő és azon Ajánlat 
90,1914. szám versenytárgyalási hirdetésben 
kiirt gyógyszerek szállítására vonatkozó felirat 
is feltüntetendő.

A kerületi munkásbiztositó pénztár igaz­
gatósága fentartja a jogot, hogy a beérkezett 
ajánlatok között az ajánlott árengedményre 
való tekintet nélkül szabadon választhasson.

Újvidék, 1914. évi február hó 6-én 

Mayer József sk. Paslcs Dezső sk.

3. oldal.

Kiadó lakás!
Az Ipar- és Kereskedelmi Takarékpénztár mint 
a Dr. Ofner Mór féle Kossuth Lajos-utcai ház 
uj tulajdonosa ezennel közhírré teszi, hogy 
a jelenleg Dr. Ofner Mór ur által lakott emeleti 
úri lakás, amely 4 utcai és 4 udvari szobából 
és mellékhelyiségekből áll, folyó évi május hó 
1-től kezdve bérbe adandó. — Érdeklődőknek 

intézetünk helyiségében szolgálunk bővebb 
felvilágosítással.

elnök.

Borzasztóan megszégyenüíten
0
0
0
0
0

ül az ember a színházban vagy hangverseny teremben, 
ha a legnagyobb megcröltvtébS"! sem tudja elfojtani 
a köhögési rohamait. Az ilyen kellemetlenséget azon 
ban elkerülhetjük, ha színházba vagy hangversenyre 
menet beszedünk néhány valódi Fay-féle sodeni ás 
ványpa'.zttllát s elóadásközben is elszopogatunk néhá 
nyat A köhögési inger igy megazünik s egyúttal ha 
tásosan leküzdöttük magát a meghűlést is. Fay valódi 
sodenije 1 K. 25 fillérért mindenütt kapható.

Felelős szerkesztő: ZanbauBl' Apáton.
Lnptulajdonos «-/ újvidéki függetlenségi és 48-as pán.

Szives tudomásul.
Van szerencsém a n. é. közönség szives 

tudomására hozni, hogy Dr. Deák Imre 
fogorvos műtermének 10 éven át való veze­
tésétől visszalépvén,

Kossuth Lajos-u. 28. sz. a.
nyitottam meg önálló műtermemet.

Mint eddig, ezentúl is, a fogászat terén 
szerzett elméleti és gyakorlati tudásom, lel­
kiismeretes munkával törekszem a t. közönség 

további bizalmát biztosítani.
Tisztelettel BlSSCllkO

id. ügyvezető.
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kaucsuksarkok 
királya

V — j
* Élesztős tésztát nem adok ♦
$ gyermekeimnek, mert a férjem í
* gyermekorvos és határozott ellen- •
* sége a nehezen emészthető tész- *
$ fáknak. Minthogy pedig kell, hogy 2

a gyermekek kapjanak tésztát, Dr. j 
Oetker sütőporával sülök ne- 

$ kik tortát, felfújtál és kalácsot. $
» Estebédre adok nekik puddingot |
» teljből és tojásból Dr. Oetker ♦
2 kitűnő puddingporával, vagy jó- %

* izü krémeket Dr. Oetker-Dibona- *
* kréme-porával és változatosság ♦
2 kedvéért néha Dr. Oetket vörös 2
» pempőjéből igen jól üdítő utóételt 2
. adoknekik. Csupa ételek, amelyek ♦
2 jóízűek, táplálók és last not least: »
* olcsók. 2
* »

Porosz szén
es

porosz coax
elsőrendű minőség, ver­
senyképes árban kapható:

raatóisríi »1í34, e$*rt kuaalbli Unitit BAU Élt GYULA OÓIjnél
Újvidék. Uszpenszka-ntca 5- szám alatt 

Minden mennyiség
február hó 15-ére alkalmazást nyer. Az egyik háThnv CTÓlllttafitr
postakocsis házmester is lenne, ezen állásra naZHOZ SZallll ällK-
csakis gyermektelen házaspár jelentkezzék, 

jelentkezni

Két postakocsis
felen hazaspar jeientKezzeK. - 

Petőfi-utca 62 sz. alatt lehet. lELErun TELEFON 147.
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„Club“ cigaretta papír
valódi csak az, melyen az itt látható védjegy van. 
Minden könyvecske teljes 1(H) lapot tartalmaz.

: Óvakodjunk az utánzatoktól» a
mert ezek minősége csekély értékű.
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Meghívó. AZ IPAR ÉS KERESKEDELMI TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 

alapszabályainak 14. §-a értelmiben folyó évi február hó 22-én d. e. Ve11 órakor az intézet helyiségeiben

VI. évi rendes közgyűlését
tartja, melyre tisztelt részvényeseinket ezennel meghívjuk.

A közgyűlés tárgyai:
1. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság jelentésének felolvasása. II 3. Igazgatósági tagok választása az alapszabályok 26. §-a értelmében.
2. A mérleg előterjesztése, a tiszta jövedelem felosztása és az igazga- II 4. Az alapszabályok 10,12,16,17,33,37,44,—50,53,54 szakaszainak módosítása,

lóság és felügyelő-bizottság felmentése feletti határozathozatal. j| 5. Netáni indítványok.
ÚJVIDÉK, 19,4. évi február hó 4-én. AZ IGAZGATÓSÁG.

Az alapszabályok 12. §-a szerint a közgyűlésen azon részvényesek vehetnek részt, akik a közgyűlés megtartása előtt részvényeiket a még le nem járt szelvényekkel 
együtt a társaság pénztáránál Újvidéken, vagy a Palánkai takarékpénztárnál Palánkán legalább 8 nappal a közgyűlés előtt, erről szóló megfelelő elismer­
vény ellenében letéteményezik.

Vagyon. Mérleg-számla. Teher,

Korona fillér Korona fillér Korona fillér Korona fillér

Készpénzkészlet: Részvénytőke................................ 700000
Pénztárban, Osztr.-m. banknál Tartalékalap..................................... 118000 —
és póstatakarékpénztárnál 120730 09 Külön tartalék................................ 12000 -

h 130000
—

szelvényekben és valutákban 3606 06 124336 15 Betétek:
Váltótárca: betétkönyvecskékre.................. 1244640 85

Személyi hitelű váltók 1551927 68 folyószámlán................................ 358829 53 1603470 38
Jelzálogilag biztosított váltók í158891 86 Óvadékok:
Beszedési váltók 1457 92 2712277 46 betétkönyvecskékben .... 67707 13

Törlesztéses jelzálogkölcsönök . 361386 39 saját értékpapírokban .... 42900 — 110607 13
Értékpapírok és függőkamataik 116349 50 Visszleszámitolt váltók .... 681986 11
Előlegek heti betétekre . 6126 80 A magyar ált. takarékpénztárra
Előlegek tőzsdei értékpapírokra 484607 72 engedm. jelzálogkölcsönök . . 260242 19
Óvadékkölcsönök • betélkönyvecskékben 67707 13 Lombard hitelezők....................... 407756 94

saját értékpapírokban 40900 — 108607 13 Jelzálogkölcsönökből visszatar-
16372 95Adósok folyószámlán fedezette] 49128 12 tolt összegek...........................

Ingatlan . 65396 11 Le nem rótt tőkekamatadó . . . 3545 22
Berendezés 1500 K leírás után 6500 Fel nem vett osztalék.................. 258 —

Átmeneti tételek ....... 2335 21 Átmeneti tételek............................ 12391 48
Hátralékos annuitások és kamatok 2639 25 Előre beszedett kamatok . . . 39681 40

Tiszta nyereség............................ 73378 04

4039689 84 4039689 84

*) Az idei dotációval 150.000 koronára emelkedik.

Veszteség. Eredmény-számla. Nyereség.

Korona fillér Korona fillér Korona fillér Korona fillér

Betétkamatok........................ 61436 14 Áthozat az előző évről .... 1787 75
Tőkekamatadó........................ 6143 61 Váltókamatok a visszleszániito-
Előlegkölcsön kamatok .... 23446 — lási kamatok levonásával . . 134952 23
Engedményezett jelzálogkamat . 14370 53 Vegyes kamatok........................ 55507 60
Költségek: Kamatok idegen pénzintézetektől 4199 48

üzleti költség, tiszti fizetések és házbér 3S083 42 Értékpapír kamatok ................ 7588 63
Ingatlan jövedelem.................... 5455 98

üzleti adó................................ 14131 56
Jutalékok.................................... 30445 61

kamarai illeték........................ 236 10
IV. osztályú kereseti adó 341 50 14709 16

Leírások:
berendezésből........................ 1500 —

behdjthatlan követelésekből 6865 38 8365 38
Tiszta nyereség........................ 73378 04

239937 28 239937 28

Újvidék, 1913. december 31. Révész Gyula s. k. főkönyvelő.
RZ IBRZBRTOStiB:

Kassouitz fDiksa s. k. Bállá firpää s. k. Fürst lónos s. k. Schaffer Samu s. k.
vezérigazgató. igazgatósági alelnök. igazgatósági elnök. igazgatósági alelnök.

Forgdcs Benő s. k. Forster Be'za s. k. Heim Cipót s. k. Harouitz D. L. s. k.
Dr. Koudcs Bódog s. k. Qr. Lustig Rdndor s. k. Peklő Béla s. k. Qr. Tibor Dezső s. k.

Megvizsgáltuk és rendben találtuk. — A felügyelő-bizottság:
Frank fDiksa s. k. König 5. IDihdly s. k. elnök. Derner Cipót s. k.

AZ IGAZGATÓSÁG HASZÓNFELOSZTÁSI JAVASLATA:
Rendelkezésre áll............................................................................................ K 73.378-04

ebből fordittassék a tartalékalapra a szabályszerű K 7.159 02 helyett a
tavalyi 8000 koronával szemben........................................................... K 20.000 —

Az igazgatóság és felügyelőbizottság jutalékára......................................... K 4 64 í 60
3500 részvényre osztalékul á K 13 — a tavalyi 12 — koronával szemben K 45.50Ó — K 70.142-60 
Átvitel uj számlára  ......................................................................................." j<—3.235-44

Nyomatott a „Outenberg“ villanyerőre berendezett könyvnyom Jójában Újvidéken.
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